

## **Анализ воспитательной работы в школе 2023-2024уч. год**

В 2023-2024 учебном году воспитательная работа школы осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы на этот учебный год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение воспитательных целей, на выполнение заявленных задач и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса в целом.

**Основной общей целью воспитания в МБОУ Усть-Ярульская СОШ является социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённого в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.**

Данная цель ориентирует педагогов, в первую очередь, на обеспечение позитивной динамики развития личности ребенка и ставит перед нами следующие задачи:

- поддерживать традиции образовательной организации и инициативы по созданию новых в рамках уклада школьной жизни, реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел,
- реализовывать воспитательный потенциал и возможности школьного урока, поддерживать использование интерактивных форм занятий с обучающимися на уроках;
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ; их коллективное планирование, организацию, проведение и анализ самостоятельно проведенных дел и мероприятий;
- инициировать и поддерживать деятельность детских общественных организаций (РДШ);
- вовлекать обучающихся в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;
- организовывать профориентационную работу с обучающимися;
- реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы, укрепление коллективных ценностей школьного сообщества;
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности, формирование позитивного уклада школьной жизни и положительного имиджа и престижа Школы;

- организовать работу с семьями обучающихся, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся.

С 1 сентября 2022 учебного года ОО продолжает работать по вновь разработанной программе воспитания.

Работа педагогов по реализации данной программы, направленная на достижение поставленной цели, позволит обучающему получить необходимые социальные навыки, которые помогут ему лучше ориентироваться в сложном мире человеческих взаимоотношений, эффективнее налаживать коммуникацию с окружающими, увереннее себя чувствовать во взаимодействии с ними, продуктивнее сотрудничать с людьми разных возрастов и разного социального положения, смелее искать и находить выходы из трудных жизненных ситуаций, осмысленнее выбирать свой жизненный путь в сложных поисках счастья для себя и окружающих его людей.

Планомерная реализация поставленных задач позволила организовать в школе интересную и событийно насыщенную жизнь детей и педагогов, что стало эффективным способом профилактики антисоциального поведения школьников.

Программа воспитания разделена на модули по которым в течение учебного года и осуществлялась вся запланированная работа.

В центре рабочей программы воспитания находится личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития края, России и мира. Таким образом, одним из результатов реализации программы является приобщение обучающихся к традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в обществе.

Вся воспитательная работа за 2023-2024 учебный год проводилась согласно инвариантным и вариативным модулям:

- «Классное руководство»,
- «Школьный урок»,
- «Внеурочной деятельности»,
- «Работа с родителями»,
- «Самоуправление»,
- «Профориентация»,
- «Ключевые общешкольные дела»,
- «Детские общественные объединения»,
- «Закон и порядок»,
- «Организация предметно-эстетической среды»

В рамках модуля **«КЛЮЧЕВЫЕ ОБЩЕШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА»** проведена большая работа.

Празднично украсили кабинеты и школу к 1 сентября, оформили фотозоны. Проведение общешкольной линейки «Здравствуй школа».

В новом учебном году продолжена работа по циклу «Разговор о важном», введен новый курс внеурочной деятельности «Россия- твои горизонты». Еженедельный церемониал выноса государственного флага РФ, исполнение гимна РФ способствовало развитию у ребят патриотических качеств личности. В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом провели акцию «Мы против

терроризма» с демонстрацией презентаций и видеофильмов «Мы помним...» во всех классах, ребята приняли участие в линейке памяти «Дети Беслана». Прошли мероприятия, посвященные Дню учителя, Дню народного единства 4 ноября. Мероприятия по антитеррористической и пожарной безопасности, по профилактике дорожно-транспортного травматизма школьников.

Ребята юнармейского отряда «Русь» и волонтерского отряда «Доброе сердце» приняли активное участие в акциях по благоустройству памятных мест, захоронений ветеранов ВОВ и памятников – мемориалов по деревням. Ребята волонтеры, педагоги и сотрудники школы активно включились в работу по изготовлению маскировочных сетей для СВО, сбору посылок, рисунков для участников боевых действий.

В течение учебного года организованы и проведены серии добровольческих мероприятий с участием школьников, добровольческих отрядов РДШ, Юнармия:

- «Разговор о важном»;
- «Россия- твои горизонты»;
- Еженедельные линейки;
- Проведение Уроков добра;
- Проведение экологических акций: по посадке зеленых насаждений и благоустройству и озеленению территории школы;
- Изготовление кормушек для птиц;
- Конкурс рисунков, писем, амулетов на передовую в СВО;
- Сбор посылок в СВО;
- акция «Защитники России глазами детей»;
- Уборка могил учителей ветеранов Великой Отечественной войны;
- Уход за захоронением героя Советского Союза Н.Я. Тотмина.;
- Облагораживание территории памятников по всем населенным пунктам, где проживают наши дети;
- Шефство юнармейского отряда за памятником в Малых ключах;
- Шефство отряда Юнармии за подопечными Ивановского детского дома;
- Проведение акции «Я помню! Я горжусь!» (изготовление памятных открыток на передовую );
- Классные часы;
- Уроки памяти и мужества с приглашением воинов запаса Афганистана и Чечни, Украины.
- Встречи с участниками боевых действий Василевским И.А., Какаулиным А.А.

Проведение акции «Мы вместе!» (организация бесед по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, заболевание ВИЧ-инфекции; распространение информационных, рекламных и методических материалов по здоровому образу жизни), создание видео-роликов в рамках акции

«Физкультура и спорт –альтернатива п пагубным привычкам», нарисовали плакаты «Нет вредным привычкам!».

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма для ребят1-8 классов сотрудники ГАИ и участковый инспектор провели беседу занятия по правилам дорожной безопасности и безопасному поведению на дорогах. В течение года с ребятами неоднократно проводились беседы по профилактике и предупреждению правил поведения в различных ситуациях.

Учащимся 1 класса вручены значки светоотражатели. В рамках безопасности дорожного движения ребята обучались в интенсивной школе на базе лагеря «Салют», являются активными участниками акции «Внимание водители, начались каникулы». В рамках акции «Внимание, дети!» прошла акция «Внимание водители, начались каникулы!» (ноябрь, январь, март), ребята выпустили листовки и буклеты памятки о правилах дорожного движения. Для занятий с детьми использовались видео и презентации, где наглядно педагоги и сотрудники демонстрировали ребятам, как и где переходить проезжую часть дороги, а главное безопасно. Для закрепления знаний занятия проходили в игровой форме.

Во время занятия детям рассказали о возможных опасных ситуациях, которые могут возникать на дороге, и как их можно избежать при переходе проезжей части, напомнили о правильном применении световозвращающих элементов в тёмное время суток, езде на велосипедах, роликах, мопедах. Особое внимание было уделено правильному использованию ремней безопасности и детских удерживающих устройств, правилам перевозки детей в школьных автобусах.

В ходе проведения профилактической работы были затронуты вопросы об опасности в сети интернет, о формировании духовности, нравственности, патриотизма в молодежной среде, а также о здоровом образе жизни.

Надеемся, что такая комплексная работа поможет более эффективно прививать нашим детям культуру поведения на дорогах и в транспортных средствах, что в свою очередь минимизирует уровень детского дорожно-транспортного травматизма.

В августе 2023года на базе школы прошли учения для муниципалитета, где с преподавателями ОБЖ были проработаны конкретные ситуации и даны установки для дальнейшей работы.

Также в школе прошли тренировочные эвакуации сотрудников и учащихся в случае возникновения чрезвычайных ситуаций в сентябре, марте, мае.

Ежегодно согласно плана работы в сентябре-октябре проводился месячник Безопасности. В ходе месячника были проведены разные по форме мероприятия, в которых приняли участие все учащиеся школы, педагоги и родители. На уроках ОБЖ учащиеся 8-9 классов получили необходимую теоретическую

информацию о возможных угрозах и правилах безопасного поведения, а так же были проведены практические занятия по оказанию первой медицинской помощи.

По результатам в 2023 учебного года команда обучающихся под руководством учителя физической культуры Кобзиной Натальи Владимировны приняла участие в зональных соревнованиях регионального этапа Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов в городе Бородино.

Ребята в течение двух дней проходили различные этапы соревнований. Зональные соревнования регионального этапа Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов 2023-2024 учебного года в «Зоне 6» проводились с 28 по 29 сентября 2023 года в г. Бородино.

Ирбейский район второй год подряд представляет команда обучающихся МБОУ Усть-Ярульская СОШ под руководством опытного, энергичного руководителя ШСК, учителя физической культуры Кобзиной Натальи Владимировны. Команду представили Кобзина М, Бурба С, Сабанцева Д, Бурояков С, Игнатъев В, Мельников В, Антонюк И, Яковенко В.

Ребята в течение двух дней проходили различные этапы соревнований, показывая свою силу и выносливость. Личных результатов добились Игнатъев Вадим - в забеге на 60 метров занял III место, Антонюк Иван - в прыжках в длину с места занял III место. Защита творческого конкурса впечатлила судейскую команду своей креативностью, что обеспечило команде 1 место в номинации. Сплоченность, сноровка и хорошая подготовка помогла ребятам достичь хороших результатов.

В общем зачете команда Усть-Ярульской СОШ заняла почетное 3 место.

По итогам проведения Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов ребята награждены грамотами Министерства Образования Красноярского края.

В 2023-2024 учебном году команда туристов под руководством Кобзиной Н.В. Принимала участие в очных сессиях Краевой образовательной программы по «Спортивному туризму» в лагере Салют. Кобзина Д Кобзина М, Бурояков С, Бурояков К, Антонюк И, Евсюков М, Шуманов К, Орлов Д.

В рамках работы по сетевому взаимодействию, правовое и профориентационное воспитание школьников, разработан план взаимодействия ОВД Усть-Ярульской СОШ и Ирбейской СОШ2, Канский педагогический колледж – психолого педагогический класс, Агро университет по функционированию агро класса. В школе создан и функционирует «Полицейский класс» руководитель Городовенко СН. В рамках профилактики проводились профилактические беседы с инспектором ПДН Какаулиной Т.Н. Максимовым А.В.

Также проводились мероприятия, посвященные Дню Конституции РФ (классные часы, уроки мужества), ко Дню прав человека прошли уроки «Права человека». В апреле ребята и педагоги писали Диктант «Победы». В течение года проводились открытые уроки с приглашением воинов СВО Василевским И.А. и Какаулиным А.А. при участии корреспондента газеты «Ирбейская правда».

Акция «Защитники России глазами детей» позволила включить большое количество участников, ребята написали видео-письма солдатам, написали письма на фронт, приняли участие в конкурсе рисунков.

В феврале на базе школы прошел муниципальный этап строевого смотра юнармейских и военно патриотических клубов. Ребята, представившие школу достойно выступили заняв 1 место.

В феврале Отряд Юнармии приняли в свои ряды юное пополнение. Ребята детского сада «Тополек» стали полноправными участниками юнармейского движения.

22 февраля для ребят 1-3 классов прошли спортивные соревнования «Веселые страты», где мальчики показали силу, выносливость. Умение работать в команде.

В 4-11 классах прошла военизированная эстафета «Тяжело в учении, легко в бою».

В рамках договора о сотрудничестве ребята с 1 по 11 класс посещают мероприятия подготовленные сотрудниками СДК и библиотеки. Для ребят была подготовлена познавательная информация о героическом прошлом нашего народа в становлении нашего государства и Родины.

В преддверии Дня матери ребята приняли активное участие в конкурсе поделок и рисунков и праздничных поздравлений КГБУСО "Комплексный центр социального обслуживания населения "Ирбейский» отметили и поощрили активных участников акции в количестве 37 человек, 5 человек в том числе и обучающиеся с ОВЗ были поощрены ценными призами и грамотами.

В рамках внеурочной деятельности в мае 2024 учебного года в СФУ. Прошли 3 Степановских чтений «1 Степановской (НЕ) школы молодого историка». Команда ребят под руководством краеведа Волковой А.С. стали участниками данного мероприятия защитив проект «Дорога памяти». Ребята - краеведы в рамках положения «Обелиск» принимают участие в мероприятиях направленных на развитие гражданско- патриотического воспитания. Акции, уроки мужества, конкурсы, волонтерская работа способствует развитию у ребят чувств милосердия, сострадания, любви к своей Родине развитию коммуникативных качеств личности.

Ребята 5-7 классов с ОВЗ в количестве 8 человек в рамках внеурочной деятельности принимают активное участие во Всероссийских конкурсах различной направленности Всероссийского центра гражданских и молодежных инициатив «Идея»: «Мамочку родную красиво я рисую»-1-2 степень, Авторская фотография- «Зимние мгновения»-2-3 степень, участники, «Ах, какие украшения! Ёлка- просто загляденье!»-1 степень, «О подвигах, героях и о цене Победы» в номинации видео ролик «Что такое День Победы?» - 1 степень, V- Всероссийский фестиваль, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне «И кружится в Вальсе Победы страна»-1 степень, «И снова май, цветы, салют- Победа!» -1 степень руководитель Бондарева АМ. Краевой конкурс «Символы России символы семьи»-участие, руководитель Климова МН., Муниципальный конкурс «Таланты без границ» руководитель Антонюк ЛИ - участие в номинации. Ребята классов с ОВЗ стали участниками краевого конкурса проектов «Красноярье - моя любовь и гордость» в различных номинациях призовые места. Муниципальный конкурс «Новогодний калейдоскоп» также принес вклад в копилку личностных достижений школьников с ОВЗ, позволил ребятам данной категории продемонстрировать свои таланты и способности, ребята стали победителями сразу в нескольких номинациях: хореография, песня, декламированные стихов заняв 1,2,3 места. Муниципальный конкурс для детей ОВЗ «Быстрее, выше, сильнее» команда заняла 3 место. Воспитанники классов с ОВЗ принимают активное участие в мероприятиях различной направленности подготовленных «КЦСОН «Ирбейский», которые способствуют личностному развитию детей поощряя их грамотами и благодарностями.

Мельников Всеволод 6 класс занял 1 место в муниципальном конкурсе «Живая классика» и прошел на краевой этап конкурса, участниками этого же конкурса стали Хоменко Настя и Бурякова Катя.

Международный конкурс-фестиваль искусств «На Олимпе» учащиеся 9 класса стали дипломантами 3 степени в номинации «Последнее танго» руководитель Волкова АС отмечена благодарственным письмом за подготовку учащихся, Всероссийский конкурс «Защитникам Отечества - СЛАВА!» номинация хоровые коллективов лауреаты 2 и 3 степени, литературное творчество Старкова А-3класс-3 место. В муниципальном конкурсе инсценированной военно-патриотической песни «К победе с музыкой мы шли» коллектив одержал победу в номинации «Лучшее хоровое исполнение». Краевой конкурс детского вокального творчества посвященный году семьи приняли участие и одержали победу семья Саидовых.

Под руководством педагога Пекки Л.Л в школе ведется проектно-исследовательская деятельность. Исследовательские работы наших ребят вышли в финал краевого конкурса исследовательских краеведческих работ Краевого центра туризма и краеведения «Отечество 2024» и по итогам финального этапа заняли Прядун Ектерина стала дипломантом Евсюков М, Лалетин Т, Быков Р- участниками конкурса.

Дробышева Александра заняла 3 место в научно-практической конференции «Красноярский край в годы Гражданской войны 1918-1920 годов» г Зеленогорск. Лалетин Тимофей стал участником Краевого конкурса реферативных работ «Наш край- наше наследие» 2023 года. В 2024 году Мельников Всеволод стал дипломантом Краевого конкурса реферативных работ «Наш край- наше наследие».

В краевом конкурсе краеведческих исследовательских работ Центра туризма и Краеведения Дробышева А стала участником.

На Муниципальном уровне в НПК «Мой мир-мои открытия» Дробышева А заняла 1 место. В конкурсе исследовательских проектов «Точка роста» Бурей Дарья и Лоскутова Виктория заняли 1 место. Стали участниками муниципального конкурса творческих работ «Мое село. История о людях» Лобанова Кира, Прядун Екатерина

Традиционно ребята принимают участие в акциях «Блокадный хлеб» и «Неделя памяти жертв Холокоста», «Сталинградское сражение». Ребята раздавали кусочек 125 грамма черного хлеба, провели акцию «Свеча памяти» у памятника погибшим воинам. Такая работа дала возможность учащимся увидеть, подержать в руках и, главное, вспомнить, что для жителей блокадного Ленинграда этот кусочек, 125 грамм, был единственной надеждой на спасение, такая работа способствует развитию у детей патриотических чувств, милосердия, сострадания, толерантности. В честь присоединения Крыма к России совместно с прокуратурой Ирбейского района была проведена торжественная линейка и праздничная акция, где ребята запустили символические шары в небо.

В рамках военно-патриотической работы школы были проведены: «Сибирский щит»-1 место, конкурс «Смотр песни и строя», конкурс инсценированной песни «Какой ценой Победа нам досталась!», «Зарница» акция «Письмо солдату», конкурс сочинений «Без срока давности», конкурс театральных постановок «Театральная весна-2024», 42% обучающихся школы приняли участие в Муниципальном фестивале «Пасхальный перезвон», где настоятель храма протейрей Георгий Махатадзе вручил благодарственные письма ребятам принявшим активное участие в поддержании русских,

православных традиций. конкурс посвященный ВОВ номинация, Вахта памяти, презентация «Не забудем их подвиг великий», проведенном КГБУСО "Комплексный центр социального обслуживания населения "Ирбейский" трое наших ребят заняли призовые места победителей. В школе действует проект «Парта героя», в течение учебного года честь сидеть за партой была предоставлена 3 ребятам, показавшим отличные результаты в учебе и общественной деятельности. Все ребята с 1 по 11 класс приняли участие мероприятиях патриотической направленности, оформили школу, провели Вахту Памяти, Отряд юнармейцев в течение всего учебного года были активными участниками большого количества акций и мероприятий. За свою деятельность ребята были поощрены направлением на новогодний Юнармейский бал в город Красноярск, в муниципалитете на Елке главы района ребята отмечены грамотами и сладкими подарками за общественную деятельность в рамках патриотического движения школьников, также они посетили краевой музей. Сопова Диана приняла активное участие в краевом шествии парада на 9 мая в городе Красноярск. В марте 2023 года прошел Урок Мужества «Герои нашего времени», посвященный подвигам героев России. Это люди, для которых долг, честь, патриотизм, подвиг, герой – не просто слова. Ребята почтили память героев минутой молчания.

В апреле 2024 года в нашей школе прошел общешкольный субботник, в котором приняли участие 1-11 классы, включая классных руководителей и всего персонала школы.

Для проведения субботника был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, а за каждым классом закреплен участок с указанием ответственных учителей. Взяв самое необходимое, ученики вместе с учителями дружно вышли на борьбу с мусором, таким образом ребята приобщаются к труду, совместная деятельность учит ребят элементарным трудовым навыкам, дисциплинируют их, положительным образом влияют на детей, заставляют задуматься о необходимости соблюдения порядка.

Надо отметить трудолюбие и истинную заинтересованность всего коллектива в качестве уборки, позволившей преобразить перед майскими праздниками наш второй дом. Ежегодно обучающиеся школы участвуют в работе районных школ «Медиация», «Конструкторское бюро», «Земля Ирбейская».

На прощальной общешкольной линейке, подвели «Итоги Года» по различным номинациям, наградив ребят почетными грамотами и благодарственными письмами. Все мероприятия и дела школы отражаются в новостной ленте на сайте школы <https://yarul.krskschool.ru/> и на страничке в VK

**Модуль «Школьный урок»**

В рамках школьных уроков также происходит процесс воспитания при анализе ВПР в 4 классе по окружающему миру ребята показали неплохие результаты

К о л - в о обучающихся	Справились на 3 балла	Справились на 2 балла	Справились на 1 балла
16	4ч – 26.7%	9ч - 60%	2ч – 13.3%

В школе работает ШМО классных руководителей.

15 человек педагогов имеют курсовую переподготовку по классному руководству, и внеурочной деятельности «Разговор о важном». Классными руководителями разработаны воспитательные программы на основе школьной программы воспитания.

На заседаниях ШМО классных руководителей рассматривались вопросы по обучению и воспитанию согласно плана ШМО.

На уроках истории и обществознания, литературы, музыки, изо, физкультуры ребята знакомятся с историческим прошлым нашей страны, учатся анализировать тексты, делать выводы. Участие в проектно исследовательской деятельности, школьных и муниципальных конкурсах помогает им раскрывать свои способности, учит добиваться поставленной цели, стремлению к саморазвитию....

В школе введен элективный курс «Финансовая грамотность» для ребят 3-4 и 10-11 классов.

На базе Центра «Точка роста» в МБОУ Усть-Ярульская СОШ работает объединение «Спасатели» в направлении естественно-научной направленности. По итогам первой четверти, ребята, под руководством педагога дополнительного образования Кондренко Кристины Александровны, участвовали в ряде мероприятий.

Успешен был выезд команды из 6 человек с 18 сентября по 22 сентября 2023 в интенсивную школу «Краевая школа лесной экологии» на базе отдыха «Салют» г. Канск. По итогу 1 модуля получили сертификаты об окончании модуля.

В октябре 2023 года ребята из объединения «Спасатели», приняли участие в региональном отборочном этапе чемпионата «Юниор Профи» в компетенции «Лесоводство».

С 7 по 15 ноября обучающиеся МБОУ Усть-Ярульская СОШ приняли участие в региональном этапе II всероссийской олимпиады по естественнонаучной грамотности (для обучающихся, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы естественнонаучной направленности) в возрастных категориях: 11-13 лет- 12 человек, 14-18 лет – 10 человек. Призерами регионального этапа II всероссийской олимпиады по естественнонаучной грамотности (для обучающихся, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы естественнонаучной направленности) стали Екатерина П. 11 класс, Софья В. 10 класс.

Применение оборудования Центра «Точка роста» является неотделимой частью образовательного процесса при подготовке к ВПР и ГИА. А также, помогает формировать функциональную грамотность на уроках и внеурочной деятельности.

Решение задач по биологии «Синтез белка», «Решение генетических задач». 10 класс

<https://disk.yandex.ru/i/UDGjQMnTV4FG4w>

<https://disk.yandex.ru/i/uPb185J7JCuChw>

«Строение цветка. Соцветие.» 6 класс

<https://disk.yandex.ru/i/HzLQp9-GPX-yAw>

<https://disk.yandex.ru/i/BADx7MhythimGg>

Занятие внеурочной деятельности «Искусственное дыхание и массаж сердца»

<https://disk.yandex.ru/i/skQ1o25oRyccWA>

С введением ФГОС третьего поколения появились новые требования к программам образования. Особенно важным стало умение применять знания на практике в дальнейшей учебной деятельности или в жизни. Оборудование Центра «Точка роста» является хорошим средством для совершенствования урочной и внеурочной деятельности. Практикоориентированные уроки с применением оборудования проводятся еженедельно в нашей школе.

На уроке в 8 классе были проведены лабораторные работы **«Сборка электрической цепи. Определение силы тока и напряжения»**

Оборудование «Точки роста» мотивирует обучающихся на обучение «нового». В течение двух месяцев ребята, под руководством педагогов Центра Пекки Л. Л. и Кондренко К. А., работают над исследованиями по естественно-научной направленности, в рамках муниципального конкурса проектов Центров «Точка роста».

В марте 2024 прошло Внеклассное мероприятие «Путешествие в страну наук» в рамках реализации программы наставничества психолого-педагогического класса.

<https://disk.yandex.ru/i/AiJTICjSeR7zKg>

С 18 по 22 марта на базе отдыха Салют г. Канск проходила интенсивная школа " Краевая школа лесной экологии". Ребята нашей школы приняли участие во втором модуле школы "Эффективные методы работы с населением по предупреждению пожаров в лесах Красноярского края" Были награждены

сертификатами за участие, педагог дополнительного образования Кондренко К.А награждена благодарственным письмом и сертификатом за семинар "Организация проектной деятельности с обучающимися при разработке и проведении краевой природоохранной акции "Сохраним лес живым"

В начале апреля команда объединения «Спасатели» принимала участие в конкурсе "PRO \_АГРО\_24" Красноярского государственного аграрного университета. Ссылка на "Видеоконкурс "PRO \_АГРО\_24".

<https://disk.yandex.ru/i/uG26cUP69nr6nA>

12.04.2024 в рамках «Фестиваля профессий», на базе центра Точка роста были представлены мастер-классы Уярского сельскохозяйственного техникума. Преподаватели и студенты презентовали современные агропромышленные технологии и цифровое земледелие. Ребята попробовали себя в роли мастера животноводства и агронома. В работе мастер-классов использовались современные микроскопы и квадрокоптер.

С 01 февраля по 29 апреля 2024 учебного года Красноярский государственный аграрный университет проводил Видеоконкурс «PRO\_ АГРО\_24». Участие в конкурсе приняли ребята 8 класса под руководством Кондренко К. А.

В направлении «Агроинженерия» ребята сделали видеоролик, в котором отразили профессии инженера-механика, инженера-электрика, рассказали о ремонте и модернизации электрооборудования. Также проходило голосование за видеоролик. Голосование учитывалось при подведении итогов. По результатам ребята заняли 3 место, получили диплом и памятные подарки.

14 мая 2024 в Красноярском ГАУ стартовал очный этап региональной площадки Всероссийского конкурса "АгроНТРИ-2024", в котором приняла участие ученица 11 класса МБОУ Усть-Ярульская СОШ - победитель заочного тестирования в номинации АгроБИО. В номинации АгроБИО было проведено обучение по темам: Определение заболеваний и вредителей растений; Применение биологических методов защиты растений

17 апреля на базе МБОУ ДО ДДТ Ирбейского района, проходил фестиваль «Лего-фантазии» среди дошкольников и младших школьников муниципальных образовательных организаций. Наша команда, объединения дополнительного образования «Лего-конструирование», заняла 1 место в номинации «Лего Мастера».

Команда ребят заняла 2 место в муниципальном этапе президентских спортивных состязаниях и защищала честь района на краевом уровне

Всероссийских спортивных соревнований «Президентские состязания», сдали зачет на нормативы ГТО -34 участника, реализация проекта Футбол в школе принимали участие в районных спортивных соревнованиях по различным видам спорта. Особые успехи в спортивной жизни школы показали Буроякова К, Орлов Д, Шуманов К, Буроякова Кс, Уберт М, Хоменко И, Кобзина М, Бурба С, Сабанцева Д, Бурояков С, Игнатъев В, Мельников В, Антонюк И, Яковенко В, Кобзина Д, Бурояков К, Евсюков М, Лалетин Т, Шмидт В, Бушуева П, Бокк А, Бокк В, Болсуновский Т, Саидов М, Василевский М, Хоменко Е, Хоменко А, Коростелев М, Уберт К, Ивановская А.

В 2023 году в школе открылся и функционирует школьный музей «На рубеже веков» тематические выставки, экспозиции, помогают ребятам и педагогам окунуться в атмосферу прошлого, наглядно увидеть предметы быта. Ребята используют архивные документы, письма с фронта, фотографии для написания исследовательских работ. В течение года ребята занимались в школьном лесничестве Краевой очно-заочной школы по дополнительной общеобразовательной программе «Краевая школа лесной экологии» 10 человек проучились два модуля и получили свидетельства об окончании курса в объеме 111 часов. Сабанцева Д и Булова Д стали участниками проектно-исследовательской деятельности по теме «Определение качества семян сосны кедровой сибирской».

Также в 2023-2024 учебном году повысился уровень обучающихся с ОВЗ в мероприятиях и олимпиадном движении связанным с профориентационной деятельностью.

№	мероприятия	дата	ФИ участника	результаты
1	Муниципальный конкурс профессионального мастерства школьников с ОВЗ «Абилимпикс»	Январь 2024	Купонин Александр 9кл	2 место
2	Муниципальная олимпиада по СБО «Мир вокруг нас»	Февраль 2024	Карпеченко Виктор 8 кл	2 место
3	Всероссийская олимпиада по СБО для детей с ОВЗ	Февраль 2024	Зеленец Варвара-7кл Хоменко Таня-7кл Иванников Сергей-7кл Карпеченко Витя-8кл Купонин Саша-9кл	Все заняли 1 место
4	Всероссийская олимпиада по математике для детей с		Хисматулин Ярослав-5кл Зеленец Варвара-7кл Хоменко Таня-7кл	Дипломы 1,2,3 место

	ОВЗ		Иванников Сергей-7кл Зеленец Марина-6кл Ложкин Кирилл-6кл Ложкин Степан-6кл Хоменко Василий-6кл	
--	-----	--	---	--

Ребята под руководством преподавателя ОБЖ Городовенко СН дважды обучались в интенсивной школе по программе «Безопасность дорожного движения» на базе «Салют»

мероприятие	Место и дата проведения	результат
Муниципальный этап военно-патриотических соревнований «Сибирский щит»	Сентябрь 2023	1 место грамота
Региональный этап военно-патриотических соревнований «Сибирский щит»	Сентябрь 2023	Участие
Зональные соревнования регионального этапа Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов в городе Бородино	Октябрь 2023	3 место Личный зачет Антонюк И-3м Игнатъев В-3м
Краевая очно-заочная сессия дополнительно общеобразовательной программы «Спортивный туризм»	2023-2024год	8человек сертификаты о прохождении программы «Спортивный туризм»

Муниципальные соревнования по волейболу (юноши)	Согласно графика соревнований	участие
Муниципальные соревнования по легкой атлетике	Май 2024	Антонюк И-1м Ивановская А-3м
Муниципальные соревнования по баскетболу	Согласно графика соревнований	4 место
Муниципальные соревнования по мини футболу	Согласно графика соревнований	2 место
Муниципальные соревнования по кроссу в зачет ПСИ	Октябрь 2023	Команда 5 Личный зачет Хоменко И-1м Майтаков Н-3м
Муниципальные соревнования по теннису	Согласно графика соревнований	Юноши-5м Девушки -3м
Сдача нормативов ГТО	В течение года	34 человека <a href="https://sh-ustyarulskaya-r04.gosweb.gosuslugi.ru/netcat_files/userfiles/3/GTO_23-24.pdf">https://sh-ustyarulskaya-r04.gosweb.gosuslugi.ru/netcat_files/userfiles/3/GTO_23-24.pdf</a>
Муниципальные спортивные соревнования «Быстрее, выше, сильнее» ОВЗ	Апрель	3 командное место
Муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»	Апрель	2 место командное Личники Антонюк И-2м Бокк А-3м
Муниципальный этап конкурс «Строевой	февраль	1 место Личники

подготовки » Юнармия и ВПК		
Региональный этап конкурс «Строевой подготовки » Юнармия и ВПК	март	Победители
Зональный этап военизированной игры «Зарница»	май	Участники 7 место

Большое количество ребят приняло участие в школьном этапе олимпиад по различным предметам, ребята начальной школе принимают активное участие в олимпиадном движении на платформе «Учи.RU» показывая хорошие результаты.

Модуль «**Профориентация**» представлен в аналитической справке.

### **Модуль «Внеурочная деятельность»**

Большое внимание уделяется внеурочной деятельности. Школой заключены договоры-соглашения с сельскими клубами, библиотеками, музеем, РД ДДТ, КГБУСО "Комплексный центр социального обслуживания населения "Ирбейский" ОВД «Ирбейский» о сотрудничестве, где наши дети проводят внеурочное время.

Этими организациями проводится большое количество мероприятий Смотр художественной самодеятельности, интеллектуальные и спортивные игры и соревнования, выставки, акции, конкурсы, где задействованы 70 % ребят.

100% обучающихся вовлечены во внеурочную деятельность «Разговор о важном», «Россия –твой горизонты», где в интересной познавательной форме ребята познают мир. 152 ребенка вовлечены в систему дополнительного образования, которая широко представлена в школе. 4 человека обучаются в музыкальной школе 3 человека занимаются дополнительно в ДЮСШ.

В рамках внеурочной деятельности педагоги и обучающиеся школы приняли активное участие в написании «Большого этнографического диктанта».

«Диктант Победы» написали

Учителями разработаны курсы внеурочной деятельности по предметам

Учебные курсы	Количество часов в неделю			
	1класс	2класс	3 класс	4 класс
«Разговор о важном»	1	1	1	1
«Смысловое чтение»	1	1	1	1
«Я-исследователь»		1	1	1
Родной язык (русский)				0.5
Литературное чтение на родном				0.5

языке(русском)				
«Орлята России»		1		
«Основы логики и алгоритмики»	1	1	1	
«Подвижные игры»			1	1
«Юный кулинар»	1			
«Юные инспектора движения»	1			
«Футбол в школе»			1	
Факультатив Родной русский и литература			1	1
Итого недельная нагрузка	5	5	7	6

Учебные курсы	Количество часов в неделю				
	5класс	6класс	7 класс	8 класс	9 класс
«Разговор о важном»	1	1	1	1	1
«Россия- мои горизонты»		1	1	1	1
«Туризм»	1				
«Функциональная грамотность: учимся для жизни»	1	1	1	1	
«Живая лаборатория»		1			
«Мир химии»				1	
«Юный эколог»»	1				
«Физика в исследованиях»			1		
«Решение географических задач»					1
«Математическая лестница»		1	1	1	1
«Юные инспектора движения»	1				
Родной язык (русский)					0.5
Родная литература (русская)					0.5
Факультатив: немецкий			1	1	
Факультатив: основы правовых знаний					1
Итого недельная нагрузка	5	5	6	6	6

Учебные курсы	10 класс	11класс
«Разговор о важном»	1	1
«Россия- мои горизонты»	1	1
«Нравственные основы семейной жизни»»	1	1
«Финансовая грамотность»		1

«НВП»	1	
«Юнармия»	1	
«Практическое обществознание»		1
Индивидуальный проект	1	1
Факультатив: трудные случаи орфографии	1	1
Факультатив: практикум по математике	1	1
Итого недельная нагрузка	8	8

Достижения учащихся, **не включая мероприятия** ДДТ, ДЮСШ, ВСОШ (участники и призовые места)

### Федеральный уровень

Наименование мероприятия	Название организации – организатора мероприятия, место и время проведения	ФИО детей принявших участие в мероприятии	Результат участия ОУ в данном мероприятии
Всероссийский конкурс Отечество. История природа культура этнос	Всероссийский 2024	Евсюков Макар	Дипломант
Всероссийский к-с, «Масленичный переполох»	Всероссийский центр гражданских и молодежных инициатив «Идея» Апрель 2024	Групповая работа «Мы блинов себе горячих напечем»	Диплом 1 степени
Всероссийский к-с, посвящённый дню авиации космонавтики «Звезды, планеты, имена»	Всероссийский центр гражданских и молодежных инициатив «Идея» Апрель 2024	Групповая работа, «Мой летательный аппарат»	Диплом 1 степени диплом 3 степени
Всероссийский к-с авторской фотографии «Зимние мгновения»	Всероссийский центр гражданских и молодежных инициатив «Идея» 2024	Евсюков Макар	победитель
Всероссийский конкурс исполнителей литературных и музыкальных произведений, посвящённый Дню отца «Для папы родного волшебные строки...».	Всероссийский центр гражданских и молодежных инициатив «Идея» ОВЗ	Урюпин Трофим	диплом 1 степени

**Краевой уровень**

Наименование мероприятия	Название организации – организатора мероприятия, место и время проведения	ФИО детей принявших участие в мероприятии	Результат участия ОУ в данном мероприятии
Краевая очно-заочная сессия дополнительно общеобразовательной программы «Спортивный туризм»	Салют 2023-2024г	8 человек	сертификаты о прохождении программы «Спортивный туризм»
Краевой форум «Научно-технический потенциал Сибири»	Красноярск 2024	Лоскутова В Бурей Д	Финалисты отборочного этапа конкурса
Краевой конкурс БИО ТОП Профи от краевого центра Юннаты.	Центр юннаты Сентябрь 2023	Команда	Заняла 3 место в номинации «Эколого-биологическая»
Краевой конкурс копилки «Копейка рубль бережет»	Региональный центр финансовой грамотности 2023	Иванова Д 7 человек	1 место участие
Краевой историко-краеведческий диктант «Красноярская летопись»	Министерство культуры красноярского края	Евсюков Макар	Диплом победителя
Открытый городской фестиваль «Спектр талантов» для детей с ОВЗ	Красноярск 2024	Иванова Д Урюпин Т Рыбинцева А	Диплом победителя 1 место
Региональный этап конкурса Строевой подготовки Юнармия и ВПК	Канск 2024	Майтаков Н Кондренко А Бондарь В	участники
конкурс проектов «Красноярье – моё любовь и гордость» ОВЗ Умереники	Краевой 2024	Номинация: декоративно – прикладное творчество «Проект: «Пасхальные подарки и сувениры своими руками»	Участие
Краевой фестиваль «Творческие горизонты»	Март 2024	Евсюков Макар	Диплом участника
«Таланты без границ»	Февраль 2023	Номинация ДПТ Танцы	Работы отправлены на конкурс
Краевой конкурс	26.04.2023	Быков Роман	Диплом 2 место

исследовательских краеведческих работ			
Краевой конкурс исследовательских краеведческих работ	26.04.2023	Прядун Екатерина	Диплом 3 место

### Зональный уровень

Наименование мероприятия	Название организации – организатора мероприятия, место и время проведения	ФИО детей принявших участие в мероприятии	Результат участия ОУ в данном мероприятии
Военизированная игра «Сибирский щит»	Сентябрь-2023 Канск	Майтаков Н Быков Р Хисматулин С Бурояков К Леньшин А Сопова Д Кондренко А Дробышева А	участие
Школа безопасности ЮИД	Октябрь 2023 Май 2024 «Салют»	Попланов А Хоменко Е Косьянова С Бондарь Я Гельцер А Путинцева Е	Сертификаты, дипломы, участников подарочные наборы светоотражающие жилеты, литература по ПДД, тетради по ЮИД
Краевая очно заочная Интенсивная школа «Спортивный туризм»	28.11- 02.12. 2023 Канск «Салют»	Кобзина Маша Кобзина Даша Коростелева Лиза Коростелев Максим Ивановская Агата	Сертификаты участников
Военно патриотическая игра «Зарница2.0»	Май Канск	Майтаков Н Карпеченко В Хисматулин С Бурояков К Хоменко И Леньшин А Орлов Д Филиппов Э Сопова Д Кондренко А	7 место

### Районный уровень

Наименование мероприятия	Название организации – организатора мероприятия,	ФИО детей принявших участие в мероприятии	Результат участия ОУ в данном мероприятии
--------------------------	--	---	---

	место и время проведения		
Военизированные соревнования «Сибирский щит»	на базе Усть-Ярульской СОШ Сентябрь 2023	Майтаков Н Быков Р Хисматулин С Бурояков К Леньшин А Сопова Д Кондренко А Дробышева А	1 место
Военно патриотическая игра «Зарница 2.0»	Молодежный центр Ирбейское Апрель	Майтаков Н Карпеченко В Хисматулин С Бурояков К Хоменко И Леньшин А Орлов Д Филиппов Э Сопова Д Кондренко А	1 место
Муниципальный к-с фотографий «Родного села черты»	МБУ ДО ДДТ 2024	Евсюков Макар	участие
Товарищеские встречи по мини футболу в рамках реализации проекта «Футбол в школе»	20023-2024	Команда Спортивной школы, Ирбейская №1 Усть-Яруль	Победила дружба
Сдача нормативов ГТО	Осень-2023 Весна-2024	34 человек	
Муниципальные спортивные соревнования «Быстрее, выше. сильнее» с детьми ОВЗ	Май 2024	Купонин А Карпеченко В Хоменко Е Булов Т Торопов А, Злобин М	3 место
Муниципальный «Таланты без границ» номинации	Январь 2024	Танцевальная группа Вокальная группа Команда ОВЗ	1-2-3 Места в разных номинациях
Фестиваль «Пасхальный перезвон»	Май 2024	64 участника	Благодарственные письма
Муниципальный конкурс для ОВЗ «Новогодний калейдоскоп»	Декабрь 2024год	Танцы Стихи ДПТ	1м 2-3м 1-2м

Муниципальный Проект «Листая книгу Памяти»	2024 год.	Евсюков Макар	1 место
Муниципальный конкурс «Театральная весна»	Май2024	Сопоав Д Кондренко А Драчкова С Бурей В	участие
Муниципальный этап конкурса Строевой подготовки Юнармия и ВПК	Февраль2024г	Сопова Д Кондренко А Майтаков Н	1 место
Муниципальный этап «Спартакиада молодежи допризывного возраста»	Май 2024год	Команда	участие

Дополнительное образование в соответствии с показателем «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием»

Занято в объединениях, секциях, клубах: 100%

Направление (туристско-краеведческое, художественно-эстетическое, спортивное и др.)	Название объединения	Количество занятых детей	Сохранность контингента	из них стоящих на учете в КДН и ЗП	из них проживающих в семьях, состоящих на учете в СОП	из них дети ОВЗ	Из них дети - инвалиды
Художественно-эстетическое	«Эдельвейс»	46	46	0	0	5	1
	ИЗО «Разноцветный мир»	32	31	0	0	16	0
	Хореография «Звонкий каблучок»	11	11	0	0	1	0
	«Калейдоскоп подарков»	13	13	0	0	1	1
Туристско-краеведческое	«Человек с рюкзаком»	26	26	0	0	1	0

	Краеведение»	7	7	0	0	1	0
Техническое	Лего- конструирование	46	46	0	0	6	0
	«Робототехника»	6	6	0	0	0	0
Социально- педагогическое	«Радио нас связало»	6	6	0	0	0	1
	«Педагогический класс»	8	8	0	0	0	0
	«Полицейский класс»	6	6	0	0	0	0
	«Агро класс»	7	17	0	0	1	0
Спортивное	Волейбол	38	38	0	0	2	0
	Баскетбол	29	29	0	0	1	0
	Футбол	27	27	0	0	2	0
Школьное лесничество	«Спасатели»	22	22	0	0	0	1
Военно патриотическое	Юнармия	31	10	0	0	0	1
	ВПК «Русь»	10	10	0	0	2	0

### **Модуль «Организация предметно - эстетической среды»**

К началу учебного года в школе оформлены уголки и информационные стенды. В течение года проходит оформление интерьера школьных помещений и их периодическая переориентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные и вне учебные занятия. В этом году оформлены кабинеты и рекреации по «Точке роста», школа выдержана в определенном стиле, способствующем развитию эстетического восприятия. В классных кабинетах оформлены классные уголки отражающие жизнедеятельность классных коллективов.

Акция «Зимнее окно», «Весна идет», «Окно Победы» уже стали традицией в нашей школе. Ежегодно выпускники школы рисуют свою прощальную звезду на «Площади звезд», в этом учебном году обновлена экспозиция, приуроченная к Дню Победы. Оформление фото- зон к праздничным датам (1 сентября, день учителя, Новый год, 23 февраля, 8 марта, Последний звонок), способствуют поднятию настроения, дружеской непринужденной атмосфере общения. Большое внимание уделено оформлению школы в рамках патриотического воспитания. Карта продвижения наших войск СВО, информационные стенды об участниках боевых действий.

Государственная и школьная символика используется в рамках образовательной организации, как в повседневности, так и в торжественные моменты жизни – во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни организации знаковых событий.

Информационные стенды обновляются с учетом новой информации. В школе для реализации проекта «Лучшая клумба» высажена рассада цветов, за которой ухаживают ребята. За классами закреплены клумбы, за которыми ухаживают ребята на пришкольной практике, тем самым озеленяя пришкольный участок и делая наш школьный дом красивейшим местом на селе, радующем глаз.

Команда ребят школьного лесничества под руководством Кондренко КА посадили саженцы деревьев. А также внимания обучающихся акцентируется посредством элементов предметно-эстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях образовательной организации, ее традициях, правилах.

### **Модуль «Детские общественные объединения»+ РДШ**

На базе нашей школы функционирует отделение «Движение Первых». В данном проекте задействовано 47 детей. Первичное отделение способствует определению жизненных планов, путём обеспечения личностного роста и развития, социального и профессионального самоопределения. Оно предоставляет разносторонние возможности организации свободного времени. Движение Первых предполагает гибкую, постоянно обновляющуюся и развивающуюся структуру поддержки инициатив обучающихся, с учётом сложившегося опыта и традиций воспитательной деятельности.

Ребята нашей школы активно принимали участие в мероприятиях.

1. Всероссийская акция «Я-изобретатель», посвященная Дню детских изобретений.
2. Всероссийская акция «Отважное сердце» посвященная юным героям-антифашистам.
3. Участие в акции «Больше, чем дружба»
4. Акция «Первые в космосе»
5. Мероприятие « Настоящий эколог» в рамках проекта «Классные встречи»
6. Участие в грантовом конкурсе первичных отделений
7. Всероссийская акция «Весенняя прогулка»

8. Муниципальный этап военно-патриотической игры «Зарница 2.0» победители
9. Всероссийский экологический юннатский субботник
10. Акция «Окна Победы»
11. Региональный этап г. Канск «Зарница 2.0»

Исходя из анализа работы «Движения Первых», необходимо отметить, что: внеурочная жизнь учащихся разнообразна и насыщена; практически все мероприятия отражены в фотоматериалах в соцсетях ВК <https://vk.com/public218546619>

В школе создана дружеская атмосфера между детьми разных возрастов; сохраняются все школьные традиции, которые способствуют эстетическому, физическому и патриотическому воспитанию учащихся.

С января 2024 года в МБОУ Усть – Ярульская СОШ введена новая должность – советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Должность введена в рамках проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ», с целью воспитания всесторонне развитых личностей на основе духовно-нравственных традиций, выявления и поддержания способных и талантливых детей, создания условий для успешной социализации школьников.

На основе плана работы советника, на второе полугодие 2023-2024 учебного года, обучающиеся и педагоги МБОУ Усть - Ярульской СОШ приняли активное участие в следующих мероприятиях в рамках дней единых действий:

- «День российского студенчества». - Школьный медиа центр подготовил видео интервью старшеклассников «Мои планы на будущее». Обучающиеся начальных классов приняли участие в региональной акции «Привет студент!». Также для старшеклассников было организовано посещение Центральной модельной библиотеки с. Ирбейское. Для обучающихся проведена экскурсия по библиотеке, познакомились с профессиями, получили возможность стать читателями и взять понравившуюся книгу для чтения. Также приняли участие в викторине «Будущий студент». Обучающиеся школы познакомились с историей Дня студента, ответили на вопросы, выполнили задания и посетили выставку «Стихотворения о Татьяне».
- «День памяти жертв Холокоста» - Проведены классные часы для обучающихся 5 – 11 классов. Для старшеклассников проведён киноурок «Страна игрушек».
- Литературная гостиная «Читаем письма Ленинграда» - совместное мероприятие с Усть – Ярульским СДК и Сельской библиотекой для обучающихся 7 – 8 кл.

- «День разгрома советскими войсками немецко – фашистских войск в Сталинградской битве». Проведён Урок мужества «Великая Сталинградская битва». Викторина «Сталинград». Кинолекторий «Сталинград». Вахта памяти «День разгрома немецких войск в Сталинградской битве». Мастер – класс «Письмо из Сталинграда».
- «День российской науки, 300 –летие со времени основания Российской Академии наук». В школе прошла «Неделя науки», игра «В мире науки», челлендж «Наука вокруг нас».
- «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, 35 лет со дня вывода советских войск из Республики Афганистан». – В школе прошла презентация альбома воинов – афганцев Ирбейского района. Так же проведен урок мужества «Герои необъявленной войны» совместное мероприятие с Усть – Ярульским СДК и Усть – Ярульской сельской библиотекой.
- «Международный день родного языка». – В школе проведён урок - игра «Гордость народа – родной язык. Совместно с сельским домом культуры и библиотекой проедена литературная гостиная «Родной язык, как ты прекрасен», на данное мероприятие были приглашены родители обучающихся.
- «День защитника Отечества». – Акция возложения цветов «Долг памяти», оформление праздничной фотозоны «День Защитника Отечества», Смотр песни и строя, акция «Спасибо солдат», акция «Письмо солдату».
- «Международный женский день» - Онлайн активность «Спасибо», организована школьная поздравительная почта, музыкальные переменки, на общешкольном родительском собрании проведена интеллектуальная игра «И сколько нежности в женщинах», оформлена праздничная фотозона. Волонтерский отряд «Доброе сердце» провёл акцию и поздравил женщин, находившихся в праздничный день на рабочих местах.
- 450 летие со дня выхода первой «Азбуки» - совместно с сельской библиотекой проведен праздник для первоклассников «Спасибо тебе, Азбука!». Учителем русского языка проведён мастер – класс по каллиграфии «От буквы к слову».
- 10 лет со Дня воссоединения Крыма с Россией. – Мастер – класс «Крымский подснежник», региональная литературная акция «Крым словами поэта», онлайн экскурсия «История одного полуострова».
- «Всемирный день театра». - Мероприятие для обучающихся начальной школы «Волшебный мир театра».
- «Всемирный день здоровья».- Руководителем школьного спортивного клуба «Альтаир» проведены «Весёлые эстафеты».

- «День космонавтики». - Проведено творческое занятие для детей с ОВЗ «Мастерим с детьми», Для обучающихся 7 – 8 классов проведена интеллектуальная игра «От Земли до Марса», все обучающиеся школы приняли участие в акции «Гагаринский старт».
- «День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ». Вечер памяти «Реквием», урок мужества «Сроку давности не подлежит».
- «Всемирный день Земли». – Квест «Сохраним лес живым», для обучающихся начальной школы, был проведен совместно со школьным лесничеством «Спасатели».
- «День российского парламентаризма». – Интеллектуальная игра «Парламентарии»
- «Праздник весны и труда». – прошёл марафон полезных дел «Пять дней для добрых дел», оформлена выставка рисунков «Первомай».
- День Победы. - Всероссийская акция Окна Победы, Всероссийская акция «Георгиевская лента», Торжественный митинг.
- «Международный день музеев» - для обучающихся начальных классов организована экскурсия в выставочный зал предметов старины в Усть – Ярульском СДК.
- «День детских общественных организаций России». – радиопередача посвященная дню детских общественных организаций. Посещение Усть – Ярульского детского сада с представителями программы социальной активности «Орлята России» и российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

Участие в акциях Дней Единых Действий, помогают сформировать у обучающихся понимание ключевых календарных дат и системы ценностей современной России. Привычные календарные даты становятся осмысленными для школьников, а участие в акциях дает детям возможность проявить свои творческие и организаторские способности.

Помимо дней единых действий принимали участие в конкурсах, мероприятиях и акциях различной направленности:

- Региональный конкурс «Вперёд, Орлята Красноярского края!» - 2 класс.
- Флешмоб «Моя семья – моя гордость».
- Всероссийская акция «Одна страна – одна команда».
- Посвящение в Движение Первых.
- Региональная акция по сбору гуманитарной помощи бойцам СВО, приуроченная ко Дню Защитников Отечества.

- Праздник «Масленичные забавы» совместно с Усть – Ярульским СДК и сельской библиотекой.
- Участие в грантовом конкурсе «Территория Красноярский край».
- Заявка на тематическую смену «Орден мужества»
- Региональная акция по сбору гуманитарной помощи бойцам СВО, приуроченная ко Дню Победы.
- Конкурс инсценированной военной песни.

С середины мая, под руководством советника по воспитанию, обучающиеся школы совместно с их родителями оказывают помощь в изготовлении маскировочных сетей и армейского душа, для участников СВО.

Советник по воспитанию оказывает помощь классному руководителю 2 класса в реализации программы «Орлята России».

За время работы изучены материалы вебинаров: Методический эфир «Знакомьтесь: Навигаторы профессионального образования!» «Организация программы пришкольного лагеря по программе «Содружество Орлят России», «Роль Движения Первых в воспитании детей и молодёжи», «Особенности реализации программ профильных смен «Время Первых»: подходы и рекомендации».

Для общения с родителями создан Общешкольный родительский чат «Навигаторы детства». В конце учебного года в классах проходят родительские собрания, советник выступила перед родителями с презентацией «Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

Ведётся работа с советом обучающихся школы.

Советник принимает участие в заседаниях Штаба воспитательной работы, в административных совещаниях.

Согласно анализа работы можно сделать выводы, что наблюдается положительная динамика включения обучающихся в мероприятия, проекты и программы патриотического воспитания. Определен круг организация для сотрудничества, с которыми проводятся совместные мероприятия

В школе проходят «Выборы ученического самоуправления» действует «Совет обучающихся», в классах распределены поручения среди ребят, ребята принимают участие в работе районных школ

### **Гражданская активность и Волонтерство проявляются через включение**

- в мероприятиях, посвященных Победе и другим событиям;
- участие детей и подростков в общественно-значимой деятельности рейды и десанты, концерты, акции;

- оказание помощи детям-сиротам, престарелым, одиноким людям, ветеранам войны и труда,
- помощь в благоустройстве территории;
- уход за памятниками ВОВ (Усть-Яруль, Усть-Каначуль, Каменка, Преображенка, юнармейцы взяли шефство над памятником в Малых ключах).

Особое внимание уделяется объединениям **ЮНАРМИЯ, ВПК «Русь»** где происходит формирование у подростков позитивного отношения к Вооруженным Силам Отечества, готовности к службе в армии, популяризация подвигов, достижений и успехов профессионалов в различных сферах деятельности.

Работа в данном направлении помогает воспитанию у школьников чувства патриотизма, привитие учащимся чувство гордости, глубокого уважения и почитания Российской Федерации и исторических святынь Отечества; Ребята изучают формы и методы борьбы с правонарушениями и преступлениями, совершаемыми несовершеннолетними, оказывают помощь правоохрательным органам в профилактике подростковой преступности, получают правовые знания (основы правосознания, знакомство с уголовным и административным Кодексами РФ).

Овладевают навыками оказания первой медицинской помощи и спортивными навыками (стрельба, приемы самозащиты и др). Прделанная работа хорошо прослеживается в проведении военно-патриотических соревнований «Сибирский щит», где наши ребята из года в год одерживают победу на муниципальном уровне и личные победы на региональном этапе соревнований. Без участия отрядов ВПК «Русь» и отряда юнармии не проходит ни одно мероприятие муниципального уровня. Юнармейцы взяли шефство над воспитанниками Ивановского детского дома, ребята активные участники всех патриотических акций проводимых в школе.

Результатом отслеживания процесса сформированности ценностных ориентиров и воспитательной среды стали проводимые анкеты Школьного мониторинга, который прописан в программе воспитания.

Классным руководителям предложен пакет анкет для проведения мониторинга. Результаты по классу собраны в папках классных руководителей, сводная таблица представлена ниже.

Результаты мониторинга по сформированности ценностных ориентиров и воспитательной среды											
Наименование	СМБОУ Усть-Яркульская СОШ										
	по сформированности ценностных ориентаций, связанных с жизнью, здоровьем и безопасностью человека			по сформированности ценностных ориентаций в области социального взаимодействия			по сформированности ценностных ориентаций личностного развития			по оценке воспитательной среды	
Анкет	начальная школа	основная школа	средняя школа	начальная школа	основная школа	средняя школа	начальная школа	основная школа	средняя школа	обучающиеся	родители
высокий	16	33	2	22	30	2	16	33	0	45	60
средний	27	30	5	24	31	8	25	30	11	72	65
низкий	9	10	4	6	12	1	11	9	0	19	11
Общий показатель по направлениям (%)	высокий: 31% средний: 52% низкий: 17%	высокий: 45% средний: 41% низкий: 14%	высокий: 18% средний: 46% низкий: 36%	высокий: 42% средний: 46% низкий: 12%	высокий: 41% средний: 43% низкий: 15%	высокий: 18% средний: 73% низкий: 9%	высокий: 31% средний: 48% низкий: 21%	высокий: 45% средний: 41% низкий: 14%	высокий: 0% средний: 100% низкий: 0%	высокий: 33% средний: 53% низкий: 14%	высокий: 44% средний: 48% низкий: 8%

По результатам мониторинга мы делаем выводы.

1. Сформированность ценных ориентаций связанных с жизнью, здоровьем и безопасностью человека не достаточна высока есть ребята с вредными привычками приобщение к курению прослеживается в начальной школе 4 класс и среднем звене 7-8классы.
2. По сформированности ценностных ориентаций в области социального взаимодействия, 1 ребенок состоит на учете в КДН . Но все же есть ребята, которые находятся на контроле 8,9 классы.

**Задачи на 2024-2025 уч. год:**

Продолжить работу в поддержке традиции образовательной организации и инициативы по созданию новых традиций в рамках уклада школьной жизни, реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел,  
- реализовывать воспитательный потенциал и возможности школьного урока, поддерживать использование интерактивных форм занятий с обучающимися на уроках;  
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ; их коллективное планирование, организацию, проведение и анализ самостоятельно проведенных дел и мероприятий;  
- инициировать и поддерживать деятельность РДДМ «Движение первых»

- вовлекать обучающихся в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;
  - усилить контроль над организацией и реализацией профориентационной работы с обучающимися;
  - реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы, укрепление коллективных ценностей школьного сообщества;
  - корректировать работу по профилактике правонарушений и преступлений среди детей и подростков;
  - развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности, формирование позитивного уклада школьной жизни и положительного имиджа и престижа Школы;
  - организовать работу с семьями обучающихся, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся.
- Формирование экологической грамотности школьников.